Ene-39.4024 Limmonsiirtimien mitoitus Tentti 19.5.2010 klo 9-13
Tentissd saa kayttdid mitd tahansa muuta tukimateriaalia, mukaanlukien omakditiset
muistiinpanot, mutta ei minkddin kurssin valmiiksi ratkaistuja laskuharjoitustehtdvid.

1. Pientalon ilmanvaihdon limméntalteenottolaitteena on ristivirtalimmansiirrin
(molemmat virrat sekoittumatta sivusuunnassa). Lammonsiirtimeen tulee ulkoilmaa ja
sisitilojen poistoilmaa. Ulkoilman limpokapasiteettivirta = poistoilman
limpdkapasiteettivirta. Poistoilma jaghtyy lampotilasta 20°C lampétilaan 3°C ulkoilman
lampétilan ollessa -20°C.
). Miki on ulkoilman poistumislampétila lammansiirtimestd kun ulkoilma on -10°C? Missi

Aampétilassa poistoilma poistuu ulkoilmaan? qEseL FHAT

7b). Kun ulkoilman ldmpétila nousee yli -10°C, pientalon ilmanvaihdon ilmavirrat
kaksinkertaistuvat. Mitké ovat a - kohdan lampétilat ulkoilman ollessa -9°C, jos konduktanssi
oletetaan vakioksi.? 3,25 7. 675
¢) Vuosien saatossa limmansiirrin likaantuu. Pinnoille kertynyt likakerros pienentdd
limménsiirtimen konduktanssia. Jos konduktanssi on pienentynyt 10 %, niin mitkd ovat a - ja
b - kohtien limpétilat (limpokapasiteettivirrat eivit ole muuttuneet)? .

Todellisuudessa limmaénsiirtimessé tapahtuu poistoilman siséltdmén vesihdyryn
tiivistymisti. Tdssé tapauksessa timé on pientd eikd sitd tarvitse ottaa huomioon.

2. Kondenssi-ilmioti tarkastellaan laboratoriossa allaolevalla jarjestelylld, jossa ohut '
metallilevy erottaa kaksi vastakkaisiin suuntiin kulkevaa ilmavirtaa. llmavirrat kulkevat
kanavissa, jotka on lamp&eristetty muilta pinnoilta mutta ei siis erottavan metallilevyn
kohdalta. Ylempiin kanavaan tulee kostea ilmavirta tilassa (25°C, @ =45 %) ja

sen sisiltiman kuivan ilman massavirta on m; = 1 kg/s. Alemmasta kanavasta poistuu

lampétilassa 15°C kuiva ilmavirta, jonka massavirta on m= 1 kg/s.
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Molempien ilmavirtojen virtausnopeudet ovat myos yhtisuuret jolloin voidaan olettaa ettd
konvektiivinen limménsiirtokerroin on likimain yhtisuuri metallilevyn kummallakin
pinnalla. Miké on kostean ilmavirran keskiméadriinen ldmpétila siind kohdassa jossa
vesihoyry alkaa tiivistyméin metallilevyn pinnalle?

% Valuvakalvo hoyrystin/lauhdutin rakennetaan pystysuorista messinkiputkista, joiden

“putkikoko on 22 mm/20 mm. Yhden tillaisen putken limmdnsiirtoteho on 2 kW ja sen
ulkopinnalla valuu 0,02 kg/s kylldisté vettd, joka hoyrystyy. Téten syntyvén hdyryn lampétila
on 95 °C. Putken sisilli lauhtuvan hoyryn lampétila on 100 °C. Laske yhden tallaisen
putken pituus. .



